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УДК 378.147.88 
 

К.С. Олініченко, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

ОНЛАЙН-НАВЧАННЯ ЯК СУЧАСНИЙ ТРЕНД ОСВІТИ 

  

Поточні виклики, що стоять перед традиційними закладами 

освіти, включають підвищення оплати за навчання, скорочення 
бюджету та дефіцит часу, а отже, змушують багатьох студентів 

шукати альтернативні методи отримання знань. У сучасному світі 

онлайн-освіта стала однією з найпопулярніших альтернатив вищої 

освіти. Постійне вдосконалення методів онлайн-навчання сприяло 

його поширенню, оскільки початковий скептицизм спалахнув на тлі 

свідчень, що онлайн-навчання не може бути таким самим ефективним, 

як і віч-на-віч.  

Усе це означає, що студенти – від працюючих професіоналів до 

випускників середніх шкіл – знаходять багато причин отримати освіту 

в інтернеті.  

Нами досліджено 10 переваг онлайн-навчання: 

1. Різноманітність програм та курсів: від традиційних 
чотирирічних університетів до повністю онлайн-закладів, вища освіта 

сьогодні пропонує різноманітні варіанти для студентів. Це означає, що 

незалежно від того, що вивчають студенти, вони можуть знайти в 

Інтернеті потрібні курси чи програми.  

2. Менші витрати: інтернет-програми виявляються більш 

доступним варіантом, ніж традиційне навчання. Хоча не всі онлайн-

дипломи пропонують меншу вартість навчання, пов’язані з цим 

витрати майже завжди менше.  

3. Більш комфортне навчальне середовище: навчання у піжамі 

– лише одна з переваг онлайн-освіти; відсутність занять з фізичних 

навантажень теж. Студенти слухають лекції та виконують завдання, 
надіслані їм в електронному вигляді, без необхідності пересування у 

транспорті, або пропускати важливий час із сім’єю. 

4. Зручність та гнучкість: інтернет-навчання дає студентам 

можливість планувати час навчання впродовж решти дня, а не 

навпаки. Студенти можуть навчатися та працювати в їх зручний час. 

Усі ці переваги допомагають студентам збалансувати трудові та 

сімейні зобов’язання з навчанням. 

5. Більше взаємодії та більше здатності до концентрації уваги: 

існують докази більшої швидкості участі студентів в інтернет-навчанні 

проти участі у традиційних курсах. Інтернет-навчання пропонує 
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сором’язливим або більш стриманим студентам можливість брати 

участь у дискусіях легше, ніж на очному занятті. Деякі студенти навіть 

повідомляють про кращу концентрацію в онлайн-заняттях через 

відсутність активності в класі. 

6. Просування в кар’єрі: студенти можуть проходити онлайн-

навчання і навіть отримати диплом під час роботи, перебуваючи на 

робочому місці або знаходячи час для виховання сім’ї.  

7. Отримати спеціальність не залишаючи свою теперішню 
роботу. Гнучкість навчання в інтернеті дозволяє студентам 

продовжувати працювати, а також проводити навчання. 

8. Уникання транспортних проблем: під час снігових штормів 

та гроз заклади освіти можуть скасувати заняття, щоб уникнути 

небезпеки для водіння автомобілів. Замість того, студенти в онлайн-

навчанні завжди можуть «відвідувати», беручи участь у дискусійних 

дошках або в чаті. Багато студентів також знаходять значну економію 

витрат на пальне, не їдучі на заняття. 

9. Навіть самий базовий онлайн-курс вимагає розвитку нових 

комп’ютерних навичок, оскільки студенти вчяться орієнтуватися в 

різних системах управління навчанням (LMS) та програмами. Навички 

участі, які студенти засвоюють на своїх онлайн-заняттях, 
використовують в багатьох професіях. 

10.  Для студентів закладів освіти, які хочуть відвідувати літні 

заняття, але живуть занадто далеко від своїх навчальних закладів або 

працюють влітку, заклади онлайн освіти пропонують зручні варіанти 

навчання. 

За сучасних умов одним з пріоритетних завдань державної 

політики є стратегія розвитку малого і середнього підприємництва, що 

сприяє створенню нових робочих місць, зростанню ВВП, а також 

стимулюванню розвитку конкурентоспроможності та інноваційного 

потенціалу економіки. Набуття практичних умінь комплексного 

сприйняття та розв’язання проблем, що виникають у діяльності 
підприємницьких структур для створення сприятливого бізнес-

середовища обумовлює інтеграцію підприємницького стилю у 

навчальні програми ЗВО.  

Важливим напрямом покращення бізнес-середовища в Україні є 

налагодження конструктивного діалогу та розвитку зв’язків між 

наукою, освітою та бізнесом. Такий діалог дозволить, з одного боку, 

впроваджувати професійно-орієнтовані технології навчання з 

урахуванням інтересів бізнесу, з іншого – підвищити результативність 

практико-орієнтованої освіти. 
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	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
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	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
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	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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